

稳步提升!

# 2021年我国居民健康素养水平达到25.40%

新华社北京6月8日电(记者李恒)记者从国家卫生健康委获悉,2021年我国居民健康素养水平达到25.40%,比2020年提高2.25个百分点,继续呈现稳步提升态势。

2021年健康素养监测结果显示,全国城市居民健康素养水平为30.70%,农村居民为22.02%,较2020年分别增长2.62和2.00个百分点。东、中、西部地区居民健康素养水平分别为30.40%、23.83%和19.42%,较2020年分别增长1.34、2.82和2.70个百分点。城乡居民基本知识和理念素养水平为37.66%,健康生活方式与行为素养水平为28.05%,基本技能素养水平为24.28%,较2020年分别提升0.51、1.61、1.16个百分点。

此外,本次监测结果还显示,全国居民6类健康问题素养水平由高到低依次为:安全与急救素养56.41%、科学健康观素养50.01%、健康信息素养35.93%、传染病防治素养27.60%、慢性病防治素养26.67%和基本医疗素养26.05%。

其中,基本医疗素养、安全与急救素养和传染病防治素养均有提升,科学健康观素养、健康信息素养和慢性病防治素养与2020年基本持平。

不得“层层加码”!

## 多部门为高校学生暑期返乡保驾护航

新华社北京6月8日电(记者李恒)日前,全国疫情总体呈现稳定下降态势,但近日局部地区又出现了新的聚集性疫情。暑期临近,大学生返乡将迎来高峰。如何保障高校学生安全有序返乡?学生返乡之后,怎么科学精准做好集中隔离或居家健康监测?针对暑期留校学生,高校如何做好疫情防控和校园生活服务保障工作?国务院联防联控机制有关专家近日进行回应。

铁路是学生往返学校家乡的主要出行方式,每年超4000万人次通过铁路出行。国铁集团客运部副主任朱文忠表示,铁路部门将提供充足运力,全力保障广大学生走得、走得好。

朱文忠介绍,国铁集团发挥信息化优势,组织铁路科研单位开展技术研发,6月1日在12306手机客户端与12306微信小程序两个渠道上线了学生出行需求登记功能,用于收集学生往返购票需求。同时,开展多频次、多维度需求分析,作为精准安排运力资源与售票组织策略的重要参考。

此外,根据需求分析结果和历史客流数据,科学安排运力资源,对学生出行热门方向和集中时段,采取加开列车、加挂车厢、动车组重联等措施,提供充足运力。



全国部分地区2022年高考结束

6月8日,考生(左二)在贵阳市乌当中学考点外和老师握手。当日,全国部分地区2022年高考结束。新华社记者 陶亮 摄

### 电网检修停电公告

尊敬的用电客户:因供电设施检修,我公司计划在下列时段对以下线路进行停电检修,并将努力缩短停电时间。衷心感谢您的理解与支持!

序号	检修线路	工作时间	检修原因	停电区域
1	10kV广棉线	6月18日 7:30—20:30	10kV广棉线42号杆、68号杆更换钢管杆;10kV广棉线04号杆至91号杆更换过电压保护器,加装绝缘护套。	双魏北、张栋、八棉厂、于海子、于海子西、胡明宇、胡明宇南、颜士贤、颜庄东北、颜庄南、聚鑫铸造、科鑫养殖、花卉、胡明宇1#井井通、胡明宇2#井井通、胡明宇3#井井通、胡明宇4#井井通、颜庄5#井井通、颜庄4#井井通、颜庄3#井井通、颜庄2#井井通、颜庄1#井井通
2	10kV建设东Ⅱ线	6月18日 8:00—20:00	1. 10kV建设东Ⅱ线电大支#101HW-10-04杆至10kV建设东Ⅱ线电大支#101HW-10-05杆间架空线路拆除; 2. 10kV建设东Ⅱ线电大支#101HW-10-04杆大号侧新建电杆1基,命名10kV建设东Ⅱ线电大支#101HW-10-04A杆; 3. 10kV建设东Ⅱ线电大支#101HW-10-04A杆至10kV建设东Ⅱ线电大支#101HW-10-05杆间新建10kV建设东Ⅱ线电大支10-05-201环网箱,10kV建设东Ⅱ线电大支#101HW-10-04A杆T接新建10kV建设东Ⅱ线电大支10-05-201环网箱进线01开关,10kV建设东Ⅱ线电大支#101HW-10-05杆T接新建10kV建设东Ⅱ线电大支10-05-201环网箱出线11开关。	592#公变
3	许堤线	6月18日 6:00—20:00	10kV许堤线#82至146杆线路改造,更换电杆及导线,带电挂拆10kV许堤线#81杆导线,耐张绝缘子工作。	苗圃、张屯窑厂、土地储备、许堤口东农业开发、许堤口北台、许堤口、张注南、许堤口西农业综合开发办公室、张屯西台区、张屯东台区、西黄西农业开发、西黄东农业开发、冯庄台区、三合台区、蒲屯北台区、蒲屯台区、苏堤口农业开发、苏堤口台区、苏堤口西台区
4	10kV顾官屯线	6月19日 8:00—20:00	1. 10kV顾官屯线支#49-63杆更换为钢管杆; 2. 10kV顾官屯线支#49-63杆至支#49-68杆更换架空导线; 3. 10kV顾官屯线支#49-55杆至49-63杆综合检修; 4. 带电更换10kV顾官屯线支#49-52G刀闸。	顾官屯南台区、顾官屯北台区、聊城高新区兴业农场、顾官屯庄1号井井通、顾官屯庄2号井井通、顾官屯庄3号井井通、顾官屯庄1号井井通
5	110kV杨峰Ⅰ线、110kV杨峰Ⅱ线	6月19日 5:00—21:30	1. 拆除110kV杨峰Ⅰ线#32塔至银纸支#1塔导线; 2. 110kV杨峰Ⅰ线、110kV杨峰Ⅱ线#19杆导线安装“分流+补偿”后备保护装置; 3. 110kV杨峰Ⅰ线#43-#44杆导线破股修复。	银河纸业
6	10kV站南Ⅰ线	6月22日 6:00—20:00	10kV站南Ⅰ线站前街102环网柜、103环网柜更换,保护调试。	市政路灯、鑫鹏房产、681#公变、90#公变、鑫鹏房产、孙伟、龙园置业、民安置业、绿亚商贸

### 时事快报

- ◆中国地震台网正式测定:6月8日14时52分在新疆和田地区皮山县(北纬36.09度,东经77.78度)发生5.0级地震,震源深度10千米。
- ◆芬兰总理桑娜·马林6月8日发推文说,她检测出感染了新冠病毒。
- ◆统计数据显示,美国得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学5月24日枪击案过去两周来,全美又发生650多起枪击事件,造成700多人死亡,受害者包括青少年和儿童。
- ◆俄罗斯国防部长绍伊古6月7日和土耳其国防部长阿卡尔通电话,双方就乌克兰局势等问题进行了讨论。乌克兰外交部7日发布声明说,乌克兰正尽全力解除乌港口封锁以防止全球粮食危机。

## 退役军人事务部印发通知对扎实做好退役军人就业创业工作作出部署安排

新华社北京6月8日电 退役军人事务部近日印发《关于用足用好优惠政策扎实做好退役军人就业创业工作的通知》(以下简称《通知》),对贯彻落实党中央、国务院关于稳住经济大盘和保市场主体、稳就业等工作系列会议精神和决策部署,做好当前形势下退役军人就业创业工作作出部署安排。

《通知》要求,各级退役军人事务部门要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署上来,用好用足现有政策,用心用情做好退役军人就业创业工作,为稳住经济大盘作出应有贡献。



6月8日,河北省邢台市襄都区第六幼儿园的小朋友在学习有关海洋知识的手势舞。当日是世界海洋日,人们参加形式多样的主题活动,学习海洋知识,树立保护海洋的意识。新华社发 张弛 摄

## 齐鲁大地万象新

(上接1版)借助二氧化碳驱油与封存关键技术,胜利油田已在7个区块累计注入二氧化碳42万吨,增油11万吨。

“中华民族伟大复兴需要以中华文化发展繁荣为条件”

山东是红色精神的高地,也是中华优秀传统文化的沃土。

2013年11月,习近平总书记在革命老区临沂考察时见了当地先进模范和当年支前模范后代代表,于爱梅是其中一位。

于爱梅是沂蒙母亲王换于的孙女、沂蒙红嫂张淑贞的女儿,年近七旬,依然活跃在沂蒙精神宣讲一线。

于爱梅说:“现在我的女儿也加入了宣讲队伍,我们要让前辈留下的沂蒙精神代代传承。”

2013年11月,习近平总书记在临沂考察时指出,沂蒙精神与延安精神、井冈山精神、西柏坡精神一样,是党和国家的宝贵精神财富,要不断结合新的时代条件发扬光大。

落实习近平总书记指示精神,山东不断加大红色资源保护、红色文化传扬力度;山东博物馆对珍贵革命文

物实行本体保护和数字化保护;打造沂蒙党性教育基地;推出民族歌剧《沂蒙山》等一批优秀文艺作品;建成红色旅游景区近百个。

2013年11月,习近平总书记来到位于山东曲阜的孔府和孔子研究院参观考察。他强调,一个国家、一个民族的强盛,总是以文化兴盛为支撑的,中华民族伟大复兴需要以中华文化发展繁荣为条件。

近年来,山东举办尼山世界文明论坛,建设尼山世界儒学中心,推进全球汉籍合璧工程,打造优秀传统文化传承发展示范区,弘扬优秀传统文化。

曲阜市在村居、社区、学校、企业等领域打造了数十个推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展示范点;实施“村居+社团+群众”模式,广泛开展“我们的节日”、经典诵读、非遗传承等活动,让优秀传统文化“活”在百姓中间。

底蕴深厚的传统文化与红色基因叠加,凝聚起奋勇向前的强大力量,齐鲁大地铺展开更加美好的画卷。

(记者 王念 袁军宝 吴书光) 新华社济南6月8日电

## 深入学习贯彻省第十二次党代会精神

(上接1版)争当新一轮鲁西崛起的排头兵、桥头堡。推动城乡融合发展,谋划好高铁新区建设,推进以人为核心的城镇化建设,加快一二三产融合发展,持续推进美丽宜居乡村建设。全力保障和改善民生,坚持就业优先,做好高校毕业生、退役军人、农村转移劳动力等重点群体就业工作;

聚焦民生所需,坚持市政府“每月一题”工作机制,持续跟进解决教育、医疗、住房等群众最关心、最直接、最现实的利益问题。大力倡树“严真细实快”工作作风,深入推行“即时表扬”和“负面清单”制度,引导全市上下以更加奋发有为的姿态,推动各项工作在全省“争创一流、走在前列”。